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SYSTEME SOUMIS A 2 FORCES


1. Principe fondamental

     Un solide en équilibre sous l'action de n forces reste en équilibre si:

1- La somme des n forces est égale à 0.

2- Le moment résultant des forces par rapport à n’importe quel point est égal à 0.


Algébriquement on peut écrire 3 équations, donc il ne faut pas plus de 3 inconnues avec une intensité connue.
Particularité dans le cas de 3 forces non parallèles
1- Les 3 forces sont concourantes en un point.

2- Le dynamique des forces est fermé.

2. Application cas de forces non parallèles 

Soit la pièce 1 ci-contre soumise à l’action de 3 forces                         dynamique échelle : 1mm = 1N
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	forces
	PA
	DS
	I

	A2/1
	A
	30°
	25N

	B3/1
	B
	?
	?

	C4/1
	C
	60°
	?


                                                                                   d'où les résultats: b= 74° C4/1= 24N B3/1= 34N 

Règle : Le sens de circulation des forces dans le dynamique doit être le même pour les 3 forces.

3. Application cas de forces parallèles

Soit la pièce ci-contre soumise à 3 forces verticales donc parallèles.
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	forces
	PA
	DS
	I

	A3/2
	A
	
	27N

	B4/2
	B
	
	?

	C6/2
	C
	
	?



Règle : Les forces situées aux extrémités de la pièce sont de même sens.

Deux possibilités : [image: image4.wmf]

M/B = 0 = + 27 x 15 – C6/2 x 25




d'où C6/2 = 27 x 15 / 25 = 16,2N


 F = 0 = - 27 + B4/2 – 16,2




d'où B4/2 = 27 + 16,2 = 43,2N

4. Système soumis à 2 forces

Soit la lampe suspendue dessinée ci-dessous, le poids de 3 étant de 4daN, déterminer les actions appliquées sur la lampe 3.

On isole le système 3, voir dessin ci-contre

	forces
	PA
	DS
	I

	P3
	G
	
	40N

	B2/3
	B
	?
	?



∑ F = 0 = - P3 + B2/3



d'où B2/3 = P3 = 40N

Théorème: 

Tout système soumis à 2 forces reste en équilibre si ces 2 forces sont égales et directement opposées.







